

河北科技师范学院报



HEBEI NORMAL UNIVERSITY OF SCIENCE & TECHNOLOGY NEWS

敏学 修身 乐业 创新

国内统一连续出版物号 CN 13-0810/(G)
中共河北科技师范学院委员会主管主办
河北科技师范学院校报编辑部出版

总编 郭旭涛

2024年9月22日
第5期 总第217期
今日4版

我校隆重举行 2024级学生军训成果汇报暨开学典礼

本报讯(记者 朱洪亮 孙艳敏) 硕果飘香季,金秋迎新时。9月18日下午,我校2024级学生军训成果汇报暨开学典礼分别在秦皇岛、昌黎、开发区三个校区隆重举行。校领导孙政、郭旭涛、杨越冬、蒋爱林、刘荣昌、郑新分校区出席了学生军训成果汇报暨开学典礼。各院(系)、相关职能部门主要负责同志和全校新生参加了活动。

校党委书记孙政,党委副书记、校长郭旭涛,党委常委、副校长刘荣昌分别在秦皇岛、开发区和昌黎校区开学典礼上以《强国报国挺膺担当》为题,发表了热情洋溢的讲话。校领导表示,步入大学殿堂,站在新的起点、新的平台,必将赋予同学们人生新的意义和理想展望。作为师长和朋友,校领导提出四点希望与同学们共勉:一是厚植理想信念,树立报国强国的大志向。作为新时代的中国青年,同学们要把理想信念挺在首位,坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对中华民族伟大复兴中国梦的信心。二是练就过硬本领,争做挺膺担当的奋斗者。希望同学们利用好学校在转型发展进程中积累的丰富经验,利用好课堂内外、线上线下、校内校外各种学习资源,努力成长为既有理论知识,又练就过硬实践本领的高素质应用型人才。三是重视点滴修养,做自信自强自律的好青年。希望同学们重视日常生活的点滴修养,恪守人格修养的自律、治学研究的自律、行为习惯的自律,遵守大学生行为准则,自觉维系集体生活秩序,涵养网络文明素养,用发展的眼光、正向的思维、乐观的情绪应对学习生活中的困难与迷茫。四是加强自我完善,实现德智体美劳的全面发展。希望同学们在大学生活里更加重视增强综合素质的培养,努力成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

在举行开学典礼前,进行了军训分列式表演、军体拳表演、刺杀操表演、匕首操表演和战术表演。过去的14天里,2024级新生历经紧张的训练,终于迎来检验成果的时刻。伴随着雄浑激昂的检阅进行曲,英姿飒爽的2024级受训新生以连为单位,列成整齐的方阵,迈着矫健的步伐依次通过大会主席台接受检阅。他们英姿勃发、士气高昂、步伐整齐,展现出14天以来的训练成果,也彰显出2024级新生优良的作风、坚定的信念、顽强的意志和青春蓬勃的朝气,赢得了学校领导、承训教官和现场师生的热烈掌声。军训期间,新生们不仅接受了军事化训练,还学习了内务整理等,进一步丰富和深化了军训教育成果。



校领导希望同学们作为新时代大学生,谨记“家国情怀”“创新精神”“实践能力”和“全面发展”,脚踏实地、上下求索。在科师,创造美好未来,铸就卓越人生。

教师代表体育与健康学院王海军、艺术学院齐甲子、机电工程学院宋冬冬;在校生代表数学与信息科技学院付鑫、教育学院王宇欣、动物科技学院梁宇;新生代表城市科技学院韩铮、文法学院杨媛媛、园艺科技学院王雯迪在开学典礼上发言。

开学典礼在全体新生庄严宣誓声中圆满落幕。

与校领导为受表彰的军训优秀连队、优秀教官、军训优秀标兵、新生公寓综合治理及内务整理先进集体、先进宿舍、先进宿舍长颁发了荣誉证书和证书。

我校隆重举行庆祝 2024年教师节表彰大会暨退休教师荣休仪式

本报讯(记者 朱洪亮 孙艳敏) 9月10日下午,我校在秦皇岛校区学术交流中心隆重举行庆祝2024年教师节表彰大会暨退休教师荣休仪式。校领导郭旭涛、杨越冬、蒋爱林、刘荣昌、郑新与400余名师生欢聚一堂,共同庆祝第40个教师节。大会由副校长杨越冬主持。

会上,校党委副书记、校长郭旭涛代表学校党政向全校教职员工致以节日问候,向所有受到表彰的教师表示祝贺,向长期以来为学校建设发展作出贡献的离退休老教师表示感谢,向新入职的教师表示热烈欢迎。

郭旭涛与广大师生一起重温了习近平总书记关于教育的重要论述,深刻学习领会了教育家精神的丰富内涵和实践要求,回顾了建校83年来一代代科师人,薪火相传、赓续奋斗的发展历程。倡议全体教师始终牢记“为党育人、为国育才”的初心使命,身体力行、率先垂范,将习近平总书记提出的中国特有的“教育家精神”,作为根本遵循和行动指南,为加快推进教育现代化,建设教育强国、教育强国贡献科师力量。

郭旭涛对广大教师提出希望:一是坚定理想信念,努力做强化思想理论武装的引路人;二是秉持言传身教,努力做先进思想文化的传播者;三是坚持立德树人,努力做高尚道德情操的弘扬者;四是强化责任担当,努力做符合“四有”要求的教育家。郭旭涛希望广大教师以教育家精神为引领,忠于党的教育事业,恪守“敏学、修身、乐业、创新”的校训精神,抢抓机遇、迎接挑战,为建设特色鲜明高水平应用型大学贡献智慧与力量,为培养更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作出新的更大贡献。

大会为退休教师、满30年教龄教师赠送了纪念品,学生敬献了鲜花。对2024年河北省和学校师德师风标兵、河北省教学名师、河北省优秀教学团队、2023-2024年教学科研业绩突出的教师、2022-2023学年学生工作先进工作者和先进集体进行了表彰,并颁发了荣誉证书。

马克思主义学院王向华老师、动物科技学院陈丽凤老师、财经学院院长闫文老师、“河北省桃产业创新团队”首席专家张立彬老师分别作为退休教师代表、满30年教龄教师代表、河北省师德师风标兵、科研业绩突出的教师代表,回顾了自身从教生涯中的难忘瞬间,以及对教师职业使命担当、深厚情怀、不懈坚守和无私奉献精神的理解和认识。学生与信息科技学院张力伟同学作为学生代表,向全校各个岗位上的老师致以节日的祝福和深深的敬意。

杨越冬强调,广大教师要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,弘扬践行教育家精神,不断展示学校高素质专业化教师队伍建设和取得的新成绩,以更加奋发有为的精神状态,更加昂扬的斗志,更加扎实的工作,投身强国建设,投身教育综合改革实践,携手共进,开创学校教育教学工作新局面。

全体在校校领导、退休教师、满30年教龄教师、受表彰教师、各二级单位党政负责人、新入职教师,以及师生代表出席会议。

第40个教师节致辞

党委书记 孙政
党委副书记、校长 郭旭涛
(2024年9月10日)

今天,是我国第40个教师节。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席9日-10日召开的全国教育大会并发表重要讲话,向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。习近平总书记强调,尊师重教是中华民族的优良传统。让教师享有崇高社会声望、成为最受社会尊重的职业之一。习近平总书记的重要讲话,让我们倍受鼓舞;也更加坚定了我们贯彻落实党的二十届三中全会精神,加快建设教育强国,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,办好人民满意的教育的信心和决心。

今年教师节的主题是“大力弘扬教育家精神,加快建设教育强国”。这是党中央赋予教育战线时代重任和历史使命的充分体现。

教育是国之大计、党之大计。“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”,是教育的根本问题。“坚持把高质量发展作为生命线,加快建设高质量教育体系”,是党中央赋予教育战线的时代课题。教师是立教之本、兴教之源。回望办学历程,我校从战乱不堪中肇始,迎接新中国胜利的曙光,沐浴改革开放的春天,走进新时代的辉煌。八十年来我们科师人高举科技星火、铸就师范之魂,一路风雨兼程,艰苦创业,取得一个又一个里程碑式的发展业绩,培养一批又一批爱国奉献的专业人才,谱写了一曲艰苦奋斗、自强不息的奋进之歌,依靠的就是一代代科师人,始终贯彻党的教育方针,坚持社会主义办学方向,努力打造一支师德高尚、业务精湛、结构合理的高素质师资队伍。近年来,学校师德师风建设持续加强,师资队伍结构不断优化,人才队伍不断壮大,保障机制不断完善,尊师重教文化氛围更加浓厚。

当前,学校事业改革发展进入了深水区、关键期。“十四五”即将进入攻坚阶段,师范认证、审核评估,一件件关乎学校发展的大事要事日渐临近。面对时代和历史赋予的机遇和挑战。广大教师是科师发展建设当之无愧的主力军,是学校教育事业发展的生命线。我们教育工作者承担着让科师学子健康成长、让党和人民满意的重任!今天,是我国第40个教师节,具有特别的纪念意义。在此倡议:全体教师始终牢记为党育人、(下转第三版)

跟着习近平总书记学廉洁纪律

01 营造风清气正的良好政治生态

中央政治局的同志要始终按照马克思主义政治家的标准严格要求自己,在洁身自好、廉洁自律上为全党树标杆、作表率,从严管好家人、亲属和身边工作人员,带头落实管党治党政治责任,抓好分管领域和主政地方的党风廉政建设,层层压实责任、传导压力,努力营造风清气正的良好政治生态。

——在中共中央政治局召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会上的讲话(2023年12月21日至22日)

02 廉洁从政、干净干事

要坚决贯彻落实党中央决策部署,加强领导班子建设,不断提高干部队伍素质和能力,激励党员干部廉洁从政、干净干事。

——在广西考察时的讲话(2023年12月15日)

03 一体推进不敢腐、不能腐、不想腐

加强党风廉政建设,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,严格落实中央八项规定精神,督促党员、干部特别是领导干部清廉自守、廉洁从政、干净做事。

——在新时代推动东北全面振兴座谈会上的讲话(2023年9月7日)

04 弘扬清廉之风

要弘扬清廉之风,教育各级领导干部牢固树立正确权力观,全面查找廉洁风险点,筑牢思想防线,严守党纪国法。要按照“三不腐”要求健全相关制度、严格执纪,建好护栏。

——在内蒙古考察时的讲话(2023年6月8日)

05 正本清源、固本培元

要在不想腐上巩固提升,更加注重正本清源、固本培元,加强新时代廉洁文化建设,涵养求真务实、团结奋斗的时代新风。

——在中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议上的讲话(2023年1月9日)

06 洁身自爱、公道正派、坚守底线

必须做到洁身自爱、公道正派、坚守底线,为全党作表率。要树立正确权力观,自觉遵守中央八项规定精神,履行好抓班子、带队伍、正风气的领导责任,管好家人亲属、管好身边人身边事,树立良好家风。

——在党的二十届一中全会上的讲话(2022年10月23日)

07 引领者、营造者、维护者

中央政治局的同志要带头廉洁自律,带头落实好管党治党的政治责任,抓好分管领域或主政地方的党风廉政建设,坚决同各种不正之风和腐败现象作斗争,推动形成清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、亲清统一的新型政商关系,当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。

——在中共中央政治局召开民主生活会上的讲话(2022年12月26日至27日)

08 清清白白做人、干干净净做事

深化标本兼治,推进反腐败国家立法,加强新时代廉洁文化建设,教育引导广大党员、干部增强不想腐的自觉,清清白白做人、干干净净做事,使严厉惩治、规范权力、教育引导紧密结合、协调联动,不断取得更多制度性成果和更大治理效能。

——在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告(2022年10月16日)

校党委书记孙政宣讲党的 二十届三中全会精神

本报讯(记者 朱洪亮 孙艳敏) 8月28日,校党委书记孙政在秦皇岛校区学术交流中心向广大青年学生、党员干部、教师代表宣讲党的二十届三中全会精神,并到学生社区开展宣讲。

宣讲会上,孙政紧紧围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神,聚焦习近平总书记对河北的关心厚爱,结合自身学习工作经历感受,结合对党的基础知识和师生关注的热点,从深刻认识的二十届三中全会重要意义、深入学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话、全面准确把握《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面,对全会精神进行了系统解读和深入阐释。

孙政指出,党的二十届三中全会,是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会取得的重大成果、作出的重要部署,对于动员全党全军全国各族人民团结奋斗、锐意进取,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景,实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有重大意义。

孙政强调,认真学习好、宣传好、贯彻好党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的一项重大政治任务。深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,要与学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断结合起来,与学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神结合起来,切实把学习成果转化为实践成效。要求全校各级党组织要精准学习、精准研究、精准对标统筹推进教育科技人才体制机制一体改革系列部署要求,结合工作实际,锚定学校发展目标,以钉钉子精神抓好落实,确保各项决策部署在学校落地生根、见行见效,不断推动学校事业高质量发展。孙政希望广大青年学生要固本铸魂,坚定理想信念,锻造过硬本领,努力成为担当民族复兴重任的社会主义合格建设者和可靠接班人。

我校举办中层以上领导干部学习班

本报讯(通讯员 孔明月) 为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,培养造就政治过硬、适应新时代要求的高素质干部队伍,8月29日,我校在秦皇岛校区学术交流中心举办了中层以上领导干部学习班,校党委书记孙政作开班动员讲话和结业讲话,校党委副书记、校长郭旭涛主持,其他校领导结合自身学习、工作进行了专题辅导。校领导杨越冬、冯瑞银、蒋爱林、刘荣昌、郑新及全体中层干部参加了学习班。

校党委书记孙政作开班动员讲话和结业讲话。孙政在开班动员讲话中强调,举办中层以上领导干部学习班,是学校深入贯彻党的二十届三中全会精神和党的二十届三中全会精神,贯彻落实习近平总书记关于队伍建设重要论述的具体行动,是建设高素质干部队伍的重要举措,也是加强我校干部队伍建设的必然要求。他强调,一是以“学”为先导,筑牢思想政治之魂;二是以“干”为根本,切实付诸实际行动;三是以“严”为动力,营造风清气正氛围。他要求,全体领导干部要扑下身子、沉到一线,到分管、负责的工作领域,结合学到的内容,开展调查研究,倾听师生群众的诉求和呼声,把学习成果转化为学校事业发展中解决问题的办法和措施,出实招、求实效,确保学习内容取得实实在在的成效和成果。

在结业讲话中,孙政以持之以恒加强学习,用党的创新理论凝心铸魂;落实推动党建领航,用高质量党建引领学校高质量发展;坚持不懈抓好主责主业,紧扣中心工作强化实干担当;深入践行群众路线,在服务基层服务师生中履职尽责;严于律己强化党性修养,驰而不息推进全面从严治党五个方面对全校中层以上干部提出了要求。他希望全体中层干部将学习培训的收获变成高昂的工作热情、认真的工作态度、务实的工作作风,勤于学习,善于思考,勇于实践,以这次学习班作为开学的新起点,深入落实党的二十届三中全会全面深化改革的战略部署,为加快推进我校高水平应用型大学建设和内涵式高质量发展做出更大的贡献。

校党委副书记、校长郭旭涛主持了此次学习班。他要求各部门、各单位迅速组织学习传达,将学习班精神原原本本传达到全体党员干部和教职员工,把本单位教职员工的思想和行动统一到贯彻落实本次会议精神的上来。同时就今后做好各项工作强调:一是要抓住学习重点,做到学懂弄通、知行合一;二是要坚持政治导向,及时发现问题、提高改进;三是要强化统筹协调,提升工作能力、成果转化。全体中层领导干部要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,强化责任担当,增强创新意识,把握科学方法,弘扬严实作风,努力把学习成果转化为推动学校事业高质量发展的生动实践。